

李强致电祝贺莫迪连任印度总理

新华社北京6月11日电 国务院总理李强11日致电纳伦德拉·莫迪，祝贺他再次连任印度共和国总理。李强表示，中印关系健康稳定发展不仅有利于增进两国人民福祉，也将为全球和地区注入稳定性和正能量。中方愿同印方一道努力，推动两国关系朝着正确方向发展。

李强将访问新西兰、澳大利亚、马来西亚

外交部介绍相关情况

新华社北京6月11日电 外交部发言人林剑11日宣布：应新西兰总理拉克森、澳大利亚总理阿尔巴尼斯和马来西亚总理安瓦尔邀请，国务院总理李强将于6月13日至20日对新西兰、澳大利亚和马来西亚进行正式访问。访澳期间，李强总理将同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理年度会晤。

新华社北京6月11日电(记者成欣、袁睿)应新西兰总理拉克森、澳大利亚总理阿尔巴尼斯和马来西亚总理安瓦尔邀请，国务院总理李强将于6月13日至20日对新西兰、澳大利亚和马来西亚进行正式访问。访澳期间，李强总理将同澳大利亚总理阿尔巴尼斯举行第九轮中澳总理

年度会晤。外交部发言人林剑11日在例行记者会上应询介绍了相关情况。

“今年是习近平主席对新西兰、澳大利亚成功进行国事访问10周年和中新、中澳建立全面战略伙伴关系10周年，也是中国和马来西亚建交50周年暨‘中马友好年’。”林剑说。

林剑介绍，中国和新西兰互为重要合作伙伴。建交以来，两国关系保持健康稳定发展，创造了诸多“第一”，各领域合作给两国和两国人民带来巨大福祉。访新期间，李强总理将同新西兰总督基罗、新西兰总理拉克森等会见、会谈，就中新关系及共同关心的国际地区问题深入交换意见。中方希望通过此访，加强沟通，增进互信，深

化合作，巩固友谊，推动中新关系继续健康稳定发展，更好造福两国人民。

他介绍，中国和澳大利亚都是亚太地区重要国家，经济高度互补，合作前景广阔。巩固和维护中澳关系发展势头是两国人民的共同期待。访澳期间，李强总理将同阿尔巴尼斯总理举行第九轮中澳总理年度会晤，并同澳各界人士广泛接触，就中澳关系和共同关心的国际和地区问题交换意见。两国总理还将共同出席中澳工商界首席执行官圆桌会。中方愿以此访为契机，同澳方一道，加强高层交往，增进理解互信，深化务实合作，共同构建更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系。

林剑介绍，中国和马来西亚是隔海相望的传统友好邻邦。建交半个世纪以来，中马关系一直保持良好发展势头，战略互信不断深化，高质量共建“一带一路”成果丰硕，人文交流日益密切。中马同为亚洲发展中国家和新兴经济体，积极倡导和平、合作、包容、融合的亚洲价值观，为地区和繁荣稳定作出了重要贡献。访马期间，李强总理将同马来西亚最高元首易卜拉欣、总理安瓦尔等会见、会谈，并同安瓦尔总理共同出席中马建交50周年庆祝活动。中方期待以此访为契机，同马方弘扬传统友谊，深化拓展各领域合作，推动中马命运共同体建设走深走实，携手开创中马关系更加辉煌的下一个50年。

节能标准亟

先进、覆盖范围不广等问题，难以满足新形势、新要求。应紧贴行业发展变化，加快节能标准的升级扩面。

节能标准推行明确的量化指标，供企业对标查找问题，开展能效诊断等节能工作。数据是节能标准制定的基础，为潘卓燃应不断健全能源消耗和碳排放的统计核算体系，提高数据质量，为行业企业提供先进、科学、可行的节能标准。

与此同时，还要努力做好节能标准工作的“填空题”。不论是相继建成落地的数据中心等新型基础设施，还是走进千家万户的智能家电新型产品，节能标准不能在这些新兴领域的发展中缺失。

经济社会绿色转型是项长期工作，完成“双碳”目标任务需要扎实推进。随着我国节能降碳工作有序展开，未来将出现更多高水平节能标准，助力千行百业实现降碳目标。

金视角

国务院日前印发《2024—2025年节能降碳行动方案》，其中“标准”一词被反复提及。近年来，我国节能降碳取得积极成效，但离“十四五”的约束性指标尚有差距，为加大节能降碳工作推进力度，节能标准亟需升级扩面，更好发挥标准的引领约束作用。

节能标准是目前全球公认的最为经济有效的节能措施之一。作为衡量能源利用效率的标尺，节能标准是开展节能降碳更新改造工作的技术抓手：一方面推出强制性指标，为行业企业节能划定合格线；另一方面制定推荐性指标，通过立标杆的方式，引导高耗能企业绿色转型。

通过制定实施产品设备能效标准和能效标识管理制度，我国平均每年可节约用电超1700亿千瓦时，相当于每年减排二氧化碳近1亿吨，可见节能标准作用巨大。但随着人工智能、大数据等技术的应用，各行各业发展提速，现有节

天津宝坻加快建设产城融合示范区

主题园区已建成面积达14.3万平方米

本报天津6月11日讯(记者周琳)走进京津中关村科技城建设现场，机器轰鸣，工人正加快推进土方开挖及外运。

目前，京津中关村科技城12个标准化厂房项目已有6个开工建设。

天津市宝坻区委书记毛劲松表示，京津中关村科技城是京津协作高质量产城融合示范区。近年来，宝坻区紧密对接中关村科创资源，依托北大科技园、清华紫荆创新研究院等载体，把北京中关村推出的5大类20大项203个小项服务全部移植到京津中关村科技城，打造金融超市、创新孵化等“十大服务平台”，进一步提升服务科技创新质效。

2013年11月，北京中关村管委会、中关村发展集团与宝坻区政府签署《战略合作框架协议》，共建京津中关村科技城。这次合作以共建京津中关村科技城为纽带，结成了发展共同体。

目前，京津中关村科技城作

为中关村建设世界领先科技园的重要组成部分，集聚新能源、半导体等战略性新兴产业和人工智能、低空经济等未来产业，满足中试研发、产业孵化和生产制造等多样化需求，旨在落实“北京研发、天津转化”，在创新链、产业链和人才链上实现高效协同。

天津京津中关村科技城发展有限公司负责人赵乐之表示，目前科技城的主题园区已建成面积达14.3万平方米，成功引入天津国药、天津华城细胞、国大医药等多个重点项目，逐步向专业化、市场化、集约化、特色化方向发展。

为吸引人才支持京津中关村科技城发展，2023年7月，宝坻区制定出台“中关村十条”人才政策，针对高端装备制造等四大主导产业，给予企业重点贡献人才最高每年50万元资金奖励。同时加大智能网联汽车领域研发团队和研发人员培养力度，对创新创业团队和人才分别提供最高1000万元和500万元资金支持。



6月9日，俯瞰甘肃省酒泉市祁连苇海景区。景区内湿地星罗棋布，呈现出独特的戈壁绿洲湿地景观。 曹红祖摄(中经视觉)

2024年百日千万招聘专项行动启动

本报北京6月11日讯(记者敖蓉)近日，人社部启动了以“职引未来 筑梦青春”为主题的2024年百日千万招聘专项行动，利用100天时间集中为高校毕业生等群体提供超千万就业岗位，助力高校毕业生及

各类劳动者求职就业。

据悉，6月7日至16日，招聘行动首周将推出互联网、医药卫生、金融、能源制造等4个线上招聘专场，共有2.6万家用人单位提供25.9万个岗位。

微雨过后，陕西省咸阳市农田里机声隆隆，麦浪滚滚。作为陕西冬小麦的主产区，渭河流域的关中地区由东向西开镰收麦，标志着陕西“三夏”工作进入主攻阶段。

记者从陕西省农业农村厅获悉：6月6日，陕西省单日收获小麦128万亩；累计收获冬小麦766.71万亩，占应收面积54.26%；冬油菜260.02万亩，占应收面积93.53%。累计完成夏播粮食552.77万亩，占预播面积52.64%。陕西夏粮主产区全面进入收获高峰期。

近日，一辆来自河南的收割机运输车免费从福银高速西张堡收费站进入陕西礼泉县。车上的农机手张森除了接到当地跨区域农机服务站工作人员递上的矿泉水、藿香正气水 and 一张作业安全提示单，还被详细介绍了当地待收的田亩信息。

礼泉县农机服务管理站负责人付新涛表示，跨区域农机手最需要的是作业信息。为此，他们在各县基层设立5个区域服务站，及时联网更新供求线索。目前，陕西已在全省设立了208个跨区域农机服务站和260多个机收减损核

「三夏」一线

统筹提升机收效率

全国政协十四届常委会第七次会议6月4日至6日召开，围绕“构建高水平社会主义市场经济体制”协商议政。如何深化财税体制改革，推进统一大市场建设？如何加强财政金融政策协调性，促进消费投资良性循环？政协常委和委员们讨论热烈。

张毅 据了解，陕西夏粮总面积约1600万亩，目前在田小麦1427万亩，较上年增加16万亩。开春以来，陕西农业部门抢抓小麦返青关键时机，全面部署小麦春季田管和病虫害防控重点工作。全省小麦累计追肥950.42万亩，灌水659.57万亩，镇压除826万亩，加上气温适宜，小麦苗情迅速转化升级，丰产基础扎实，丰收在望。

统筹协同，全力保障和提高“三夏”机械作业效率，是今年陕西“三夏”工作的着力点。陕西省农业农村厅厅长孙印玲介绍，预计“三夏”期间，全省投入各类农机具约120万台(套)。当地相关部门通过网站、短视频、微信群等传播渠道普及机收减损，并提前开展农机手技能培训、大比武活动，对所有冬小麦种植面积50万亩以上的县域实施全覆盖。

为完善社会主义市场经济体制贡献力量

——全国政协十四届常委会第七次会议侧记

本报记者 曾诗阳

“理论和实践都证明，市场配置资源是最有效率的。”易纲常委提出，深化市场化改革，重点是减少要素市场上妨碍产权保护、公平竞争的限制性措施，改进消费领域干预和限制自主消费的政策条款。“政府作用应主要体现在维护公平竞争的市场环境、提供公共物品、应对市场失灵上。”

“要进一步厘清政府与市场关系”“打破行业壁垒和地方保护”“重塑激励约束制度，把握效率和公平的平衡”……

张连起常委表示，要消除地方保护和分割的深层次堵点，扫清建设全国统一大市场的关键阻碍。一方面，严格落实税收法定、税制统一原则，尽快填平“税收洼地”“政策洼地”。另一方面，规范政府采购程序，不得以限定投标人所在地、所有制形

式、组织形式设置不合理条件、排斥或限制经营者参与政府采购活动、妨碍市场准入和退出等。

“严肃纠正干扰地区间要素自由流动和资源有效配置等现象。”张连起常委说。

张震宇常委从微观主体活力角度谈到，要完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等基础制度。他建议，“加快民营经济促进法立法进程，推动不同所有制企业平等使用要素、公平参与竞争、同等保护产权”。

统筹投资消费扩需求

对于当前宏观政策在协调消费投资需求方面存在的不足，解冬常委说：“财政金融政策工具在促投资上存在挤出效应”“在支持民营中小企业方面合力不足”“政策实施对商业银行依赖度提高，银行资本补充压力随之增大”……

“要明确财政金融政策在促进消费方面的分工。”解冬常委提出，财政政策要侧重优化收入分配结构、完善社会保障，金融政策要侧重解决居民合理消费信贷的覆盖率问题，创设更多满足新市民、新需求的金融产品。

解冬常委建议，加快明确财政金融政策在支持投资上的分工定位，完善专项债、政策性银行贷款、特别国债的使用管理办法，鼓励优先使用政策性金融工具进行基础设施投资，支持运用专项债撬动更广泛的民生领域投资。

提高收入才能扩需求、促消费。葛海波常委认为，要深化分配制度改革，重点促进低收入群体增收。一方面保持制造业比重，提升技术工人工资待遇水平，增加劳动者特别是一线劳动者劳动报酬。另一方面，深化农村土地制度改革，与农村集体经营性建设用地入市联动。

“试点将城镇居民在农村的现有宅基地或者已在城镇实现住房保障的农户宅基地等闲置资源，出让一定年限的使用权，拓展农民非农收入来源。”葛海波常委说。

推进高水平对外开放

“坚持对外开放的基本国策，必须稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。”易纲常委说。

建设更高水平开放型经济新体